

潦倒时受村民帮助,如今她回报“滴水之恩” 有一种温暖叫“双向奔赴”

【乐清好人】^①



朱兴先将自家的道坦提供给村民当活动场所。陈万金摄

■乐清市融媒体中心记者 侯人玮

滴水之恩,涌泉相报。南塘镇三江村有个从湖北嫁到乐清的媳妇,叫朱兴先,年轻时因家中变故穷困潦倒,村民的爱心接济让她熬过最困难的日子。如今60岁的她,本可享受儿女之福,却惦念村民曾经给予的那份温暖,选择留守村中做公益,尽自己的一份力为村民服务,是众人心中称赞的“老好人”“好母亲”“好妻子”。

村民接济三年多

4月12日,记者来到三江村朱兴先的家中,她一人独居,虽然满头银发,但精气神十足。“你好,你好。”朱兴先操着一口流利的乐清方言向记者问好。

朱兴先嫁到南塘镇已经40年,命运坎坷的她苦了大半辈子。“当年丈夫在湖北谋生,我们认识了。”朱兴先说,结婚后,两人在湖北继续生活,但没过多久,丈夫的工作出了问题,不得不辞职。后来在朱兴先娘家人的支持下,他们决定一起去北京创业,原本还在向往未来美好生活的夫妻俩,却在一次医院检查结果中收到一个噩耗,丈夫被确诊为鼻咽癌。

这突如其来的变故打得两人措手不及,丈夫林成明的手术迫在眉睫。夫妻俩便拿出积蓄进行了手术,但是术后的治疗还需要一大笔开销,这无疑给原本就不太富裕的家庭雪上加霜,重担一下子便落在了朱兴先身上。“当时为了给他治病,我们几乎花

光了所有积蓄,所以我就带着他到东北,让他去疗养院疗养,我则进货卖衣服,赚来的钱全给他治病了。”朱兴先告诉记者,因为丈夫要定期进行化疗,她就隔三差五地带着他在北京、东北两地奔波,后来又去杭州治疗,就这样坚持了四年。不幸的是,朱兴先的努力没有换来命运的眷顾,1996年,丈夫撒下一切撇手人寰。

“那些年为了解决家里花了不少钱,我丈夫去世时连下葬的费用也拿不出来。”朱兴先感慨道,三江村村干部得知情况后,在村口发起了众筹,有的人捐5块,有的人捐10块,最后凑了4250元,她终于得以将丈夫的后事办完。

虽然失去了依靠,生活还得继续下去,朱兴先带着三个孩子,一天打四份工,早出晚归,生活异常艰苦。“养猪,去工厂上班,打扫厕所,帮人洗地……我都做过,只要能挣钱给孩子读书,这些苦都算不了什么。”谈起过去的苦难,朱兴先淡然一笑道。“那时候我挣的钱只够付三个孩子的学费,常常是吃了上顿没有下顿,村里的邻居就时常带着米和菜来看望我们,接济了我们三年多,他们对我太好了!”朱兴先感激地说。

尽心回馈当年恩

如今,朱兴先的三个孩子都已经大学毕业,参加工作有了经济收入,朱兴先也终于过上了好日子。前几年,她的儿子提议,希望她搬到杭州和他们一起生活,却遭到了朱兴先的

拒绝。“曾经在我生活最困难、最潦倒的时候,三江村的人给了我很多帮助,如今我也想为村里人尽自己的一份力。”朱兴先说道。

三江村的山边有一处空地,原来一些村民会将垃圾倒在这里,常年累月的堆积,导致蚊虫滋生、臭气熏天,不仅影响村居环境,也给住在附近的村民造成了很大的困扰。

而朱兴先的老宅就在这个垃圾场附近。2016年,朱兴先和孩子们商量着要建新房,在开工前,她叫来了四辆卡车来运走垃圾场的垃圾,足足运了三天才清理干净,帮村里解决了这个“垃圾堆”。“当年那个垃圾场存在了很多年,大家其实都不想住在垃圾场边上,又脏又臭,这样一运,村民们都非常开心。”住在附近的王阿姨说。

朱兴先还自己出钱出力,浇筑了村里的一段水泥路,让附近的村民通行。“在环山路建好之前,这条路坑坑洼洼,遇到雨天就非常泥泞,大家时常会抱怨,我就决定修整一下道路。”朱兴先说,当时还有村民要拿钱给她,想补贴一些修路钱,但都被她拒绝了。

新房建好后,朱兴先将自己的房子前面的道坦贡献出来,作为村民的活动场地,还购置了三张沙发。“我家的道坦不是很大,但路上车来车往不太安全,附近也没有活动空间,我就想着把门口的道坦留给村民使用。”

村民陈阿姨和朱兴先认识30多年了,在她眼里,朱兴先是一个让她敬佩的朋友,只要村里哪儿需要帮忙,朱兴先都是最积极的那一个,无私地



朱兴先

帮助村民解决困难。

“去年村里准备办腊八节活动,我担心不够分,随口和朱兴先提了一嘴,没想到她就记在心里了。”陈阿姨称,当天下午,朱兴先就喊了几个人,跑到菜市场自己掏钱买了几大袋的食材,还找了一口大锅熬制腊八粥,一直忙到23时多才结束。第二天早晨,600多名村民分到了爱心腊八粥。

“这些都是我应该做的,当年他们对我的帮助,我一直记在心里,现在就想为村里人多做点事,我也希望能将这份爱传播出去。”朱兴先由衷道。

如今,开服装厂的儿子也常常会寄过来一些新衣服回来,她便送给村里住在养老院的老人和一些残疾人。朱兴先说:“我的孩子都很懂事,我一直告诉孩子,他们是吃百家饭长大的,一定要学会感恩。”

春城无处不飞花,花粉过敏惹人烦

■乐清市融媒体中心记者 叶决程

又到一年赏花期,各种花朵竞相绽放,美不胜收,但这对过敏体质人群来说却是“灾难”,一不小心咳嗽、打喷嚏、皮肤红肿就轮番上阵。而正是该撒欢出去玩的季节,怎么能被过敏耽误呢?为此,记者联系到乐清市人民医院皮肤科医生朱旭利,请她为市民支支招。

外出要做好防护

据了解,过敏性疾病主要包括过敏性结膜炎、过敏性鼻炎、过敏性哮喘、过敏性皮炎等。春季是过敏性疾病的高发期,春季的花粉更是成了主要过敏原。当市民欣赏美景时,空气中花粉的浓度也随之升高。

“春季过敏原其很多,一不小心就中招,像空气中散布的花粉、粉尘、细菌孢子等都是过敏原,这些物质都非常容易附着在皮肤表层,造成毛孔堵塞而发炎。”朱旭利介绍,春季缓解过敏最直接的方法当然是减少外出,少到公园等花粉、柳絮较多的地方去,尤其是在中午或者傍晚这种花粉指数较高的时间段更应该避免外出。如果有定期户外活动的习惯,最好选在清晨、深夜或者雨后这些花粉指数较低的时间段。

4月11日,22岁的卢女士就因春游而中了招。当天上午,在公园游玩半小时的她脸上开始发红色丘疹及斑丘疹伴瘙痒等。爱美的卢女士立即赶往乐清市人民医院就诊,医生考虑其为过敏性皮炎,给她开了药,并嘱咐她近几日减少外出。

如需外出,市民需要做好哪些外部防护措施呢?朱旭利介绍,比如佩戴防护口罩、穿长袖衣物等,减少和花粉直接接触的机会。敏感性皮肤的人尤其要做好防晒措施,抵御紫外线侵袭造成的过敏。现虽然还是春季,但因晒伤前来就诊的市民也不少。

上周,市民林先生就因晒伤而前来就诊。日晒3小时后的他面部及后颈部边界出现水肿性红斑并伴有烧灼样刺痛,被诊断为日晒伤。“春天紫外线逐渐增强,户外运动时要注意避开如戴面罩及帽子,穿防晒服,定时涂防晒霜。”朱旭利说,特别是肤色较浅的人容易晒伤,轻度晒伤可采用冰牛奶湿敷或炉甘石外涂。

不仅如此,外出回家后,市民要认真清洗手和脸,去除身上可能携带的花粉,避免沾有花粉的手在触碰身体各部位时发生皮肤过敏的反应。另外,尽量不要用碱性的化妆品和香皂。

日常护肤要到位

除了防护以外,皮肤的日常护理也很重要。保湿尤为重要,因为皮肤缺水时是最敏感的,很容易受外界影响导致过敏。很多人总以为皮肤过敏就是脸发红、发痒,其实不然,在感

觉到皮肤有绷紧感时,就已经是敏感的最初阶段。所以每天在脸上清洁完后,趁皮肤还湿润的时候就应该立即涂抹适合自己的润肤乳。

不要用过热的水洗脸,因为过高的水温会刺激皮肤底层的血管扩张,同时损伤角质层,使皮肤变得更加敏感脆弱。因此,换季时应用20℃左右的温水洁面。使用护肤品时,要尽量避免含有酒精的产品,因为它会令肌肤变得更加干燥,同时刺激皮下血管。

朱旭利提醒,家中开窗通风时,无孔不入的花粉难免进入室内,如果不注意的话,也会给敏感人群带来影响。这时可以通过增加室内湿度的方式降低室内空气漂浮的花粉密度,可以选择使用加湿器、增加拖地频率、养一些绿植等方式增加室内的湿度。



国有建设用地使用权挂牌出让结果

经市政府批准,于2022年3月25日至2022年4月8日挂牌出让乐清市人民政府公开出让地块(20211052号(北白象镇万南村)国有建设用地使用权。现将有关情况公示如下:

一、出让地块的基本情况和规划指标要求及成交结果:

地块名称	出让面积	土地用途	出让年限	容积率	建筑密度(%)	绿地率	产业	起始价(万元)	成交价(万元)	竞得单位
乐清市人民政府公开出让地块(20211052号(北白象镇万南村))	6130.94	一类工业用地(M1)	50年	1.5-3.2	≤50	≥15	电气机械和器材制造业	513	513	天凤电气有限公司

二、该宗地块已签订成交确认书,在约定日期内签订合同,相关事宜在合同中约定。

乐清市自然资源和规划局
乐清市公共资源交易中心
2022年4月14日

不动产登记公告

经审查,我机构拟对下列不动产权利予以登记,根据《不动产登记暂行条例实施细则》第十七条的规定,现予公告。如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内将异议书面材料送达至各辖区不动产登记服务中心。逾期无人提出异议或者异议不成立的,我机构将予以登记。联系电话:城区分中心61882338;柳市分中心57123802;虹桥分中心61366874;大荆分中心57123203。

乐清市自然资源和规划局 2022年4月14日

公告

公示内容:乐清市城市发展集团有限公司的乐清市城中村改造安置房(中心区A-16-1地块)建设项目设计变更

公示时间:2022年4月13日-2022年4月22日

乐清市城市发展集团有限公司的乐清市城中村改造安置房(中心区A-16-1地块)建设项目位于城东街道晨晓路。现建设单位向我局提出设计变更申请。经我局审核,拟同意该变更申请。

具体变更为:1.绿化、景观、停车位按新总平面图布置;2.裙房外立面干挂石材颜色由棕色改成黑灰色;3.地下室出入口处门台取消。根据《城乡规划法》的相关规定,现将设计变更内容(包括原总平面图、新总平面图、重大设计变更联系单)予以公示,详见乐清市政府门户网站http://www.yueqing.gov.cn/公告公示专区)和项目现场。

公示期间,相关利害关系人若有不同意见,可持相关身份证明和利害证明材料向乐清市住房和城乡建设局申报,依法行使陈述、申辩以及申请听证等权利。若无任何异议,公示期满后我局将予以批复。

地址:乐清市乐成街道宁康东路98号市住建局

联系方式:62571342 传真:62591342

乐清市住房和城乡建设局

2022年4月12日

学校债权债务公告

乐清市金天马成人教育培训有限公司(法定代表人:林书荣)。现拟变更学校举办者,请有关债权债务单位或自然人在规定时间内(自本公告刊出之日起45天内)持有效凭证向我校主张权利,逾期不予追索,视为自动放弃,由此产生的全部法律责任、经济责任和后果均自行承担。

联系电话:13757753083

联系人:林书荣

乐清市金天马成人教育培训有限公司

2022年4月12日

通知债权人申报债权债务的公告

乐清市社区矫正工作者协会经会员大会表决通过,决定注销,清算组已成立,望债权人接到通知之日起三十日内,未接到通知的自本公告日起四十五日内,向清算组申报债权。清算组电话:0577-61889617。

乐清市社区矫正工作者协会

2022年4月13日

谈恋爱,说好一起赚钱 结果她被骗13万元

■乐清市融媒体中心记者 程遥 通讯员 陈梅

“跟我谈恋爱,又说要带我一起赚钱,我还在想怎么会遇上这么好的人!”前不久,受害人方女士(化姓)讲述了自己遭遇杀猪盘的故事,她是万万没想到,对方不但骗了她的感情,更骗走她13万元。

2月11日,乐清市民方女士在家刷抖音时,认识了一名网友,由于聊得投机,双方添加了微信。

网友告诉她,自己叫王建军,是一名军人,身在外地,由于工作方面的原因,他让方女士下载名为“ClassIn”的App,平时通过该软件聊天。

“你要按时吃饭哦。”“早晨比较冷,起来的时候穿厚点。”……一上来,王建军就开始嘘寒问暖,并让方女士称呼自己“哥哥”。当天晚上,“哥哥”还发来了自拍照,帅气的军装照让方女士心动。

“长得帅还成熟稳重,对我又温柔体贴。”聊了一段时间后,方女士愈发崇拜对方,逐渐沦陷在这段感情中,双方一直保持着暧昧的关系。

2月16日上午,“哥哥”称自己姐夫有个好项目,因自己在部队用的军用网络不方便,找方女士帮个忙代为操作,接着推送了一张“亚联盟环球期货公司”的二维码,并提供了自己的账号密码让方女士代为打理期货,手把手教她购买“菜籽油”等高收益产品。

过程中,“哥哥”特意让方女士将期货平台账户上的余额截图发他,在“哥哥”的一番操作下,账户余额一下从103888元涨到了110121.28元,净赚了6000多元,这让方女士看得很心动,此时“哥哥”称自己的姐夫有源代码,能分析出涨跌,并让方女士为其保密。

接下来的几天,“哥哥”时不时就找方女士代为打理期货,看着王哥账号上的收益累积得越来越多,方女士跃跃欲试。

2月17日,“哥哥”提出要带方女士一起赚钱,在他的劝说下,方女士也开通一个账户,在“哥哥”的指导帮助下,账户上的金额也累积得越来越多,方女士满心憧憬着未来。过程中,“哥哥”还不断游说方女士到各大网贷平台借贷,加大投入。

3月7日,方女士准备从平台提现,却不能成功,“哥哥”告知她需要实名认证缴纳认证金完成认证才可以提现,方女士很担心之前投入的钱提不出来,这时“哥哥”又称再不提现后期数据将全部清除。惊慌失措的方女士立马借了1万元充值到平台进行“认证”。然而系统却再次提示“没有根据系统要求进行认证,需再次充值认证款”。于是方女士第二次又充值1万元后终于完成认证,准备提现时系统却又显示“需缴纳3万元个人所得税”。

这时,气愤的方女士微信视频联系“哥哥”,却被各种理由拒绝,方才醒悟自己是被骗了,合计被骗金额13万元。目前,案件正在进一步调查中。

乐清警方介绍,在“杀猪盘”案件中,易受骗群体都是渴望真爱的单身男女。骗子伪装成白富美、高富帅,打着以结婚为目的的恋爱幌子,利用虚拟网络将被害人引入甜蜜的温柔陷阱,在粉色的恋爱世界中,软化被害人的辨别能力,利用被害人的好感,耍着不太高明的手段,骗取对方的钱财。警方提醒,网恋交友需谨慎,凡是网上交友涉及金钱往来的,一定要多提防、多查证;凡是未曾见过的“高富帅”“白富美”以婚恋交友为名,诱导参与网上投资理财、赌博等,一定要提高警惕,切勿参与;如有发觉被骗,应立即止损并保留证据,拨打110或全国反诈劝阻热线96110,进行咨询、举报。



扫一扫
进反诈专区
看更多内容

火车票预售期 从15天调整为5天

本报讯(乐清市融媒体中心记者 郑露露 通讯员 叶向港)昨日,记者从乐清火车站获悉,为进一步配合各地政府减少人员流动、减少旅途风险、减少人员聚集的防控政策,在保证全国铁路网畅通、重点地区通达的前提下,最大限度停开或减少涉疫地区始发列车,铁路部门将铁路客票预售期从15天调整为5天,减少疫情通过铁路外溢风险。同时将根据旅客购票情况,动态灵活安排运力,精准满足旅客出行需求。

乐清日报广告中心
每行15个字30元
乐清市伯乐东路557号报业大楼一楼大厅 受理热线:0577-6257 9796

遗失声明

遗失乐清市乐成欣特儿童用品店卫生许可证(正、副本),证号:董卫公证字(2020)第330382-000223号,声明作废。

遗失郑崇连《浙江省医疗住院收费票据》1份,票据代码:31301,NO.1756387517,声明作废。

遗失乐清市城南街道锦悦园8幢2304室权利人为黄瑞豪、高贝怡的预告登记证,证明号:浙(2020)乐清市不动产登记证明第0024129号,声明作废,现申请补发。